

Урок мужества «Нет — неофашизму!»

В кадетском корпусе школы 1788 состоялся урок мужества для кадет-юнармейцев, приуроченный к Международному дню против фашизма, расизма и антисемитизма.

В ходе мероприятия школьники узнали о трагических событиях ночи с 9 на 10 ноября 1938 года, когда на территории Германии и Австрии нацисты организовали серию еврейских погромов. Ребятам рассказали: о «Хрустальной ночи» (известной также как «Ночь разбитых витрин») — символическом начале массового насилия против еврейского населения; систематическом преследовании и геноциде народов в годы Второй мировой войны; об ужасах Холокоста — планомерного уничтожения миллионов людей по национальному, религиозному и социальному признакам.

В рамках беседы, учащиеся закрепили понимание важнейших понятий: фашизм — идеология и практика исключительности одной нации, подавляющая права и свободы других народов; расизм — убеждение в превосходстве одних рас над другими, ведущее к дискриминации; антисемитизм — форма национальной и религиозной нетерпимости, направленная против евреев; геноцид — преднамеренное уничтожение групп людей по расовым, национальным или религиозным признакам; Холокост — массовое уничтожение евреев и других групп населения нацистским режимом.

Школьники познакомились с фактами о жизни узников крупнейших нацистских концлагерей: Бухенвальд; Майданек; Дааху; Освенцим; Саласпилс.

Эти примеры наглядно показали масштабы преступлений против человечности и цену, которую заплатил мир за победу над фашизмом.

Организаторы подчеркнули: знание этих трагических событий — не просто дань истории. Это необходимое условие, чтобы подобные зверства никогда не повторились ни в отношении одного народа, ни в масштабах всего человечества.

Мероприятие завершилось минутой молчания — символическим актом памяти и уважения. Участники почтили: жертв фашистского террора; героев, сражавшихся против бесчеловечного режима; всех, кто отстаивал и отстаивает право человека на жизнь и достоинство.

В заключительной речи было отмечено: Великая Отечественная война была не просто столкновением государств. Это была борьба всего человечества за сохранение человеческого в человеке — против идеологии ненависти, насилия и уничтожения.





